

英国新首相会否又是一位“铁娘子”

英国保守党党魁选举投票今日出结果!或诞生第三位女首相



里希·苏纳克



伊丽莎白·特拉斯



扫码看视频

9月5日,超过16万英国保守党成员手中的选票,将决定英国首相的下一任人选。目前,几乎所有民意调查都显示,英国外交大臣伊丽莎白·特拉斯将战胜前财政大臣里希·苏纳克,成为首相约翰逊的接班人。

英国人太想要下一个“铁娘子”?

据英国媒体报道,目前无论是博彩网站还是多项民调都普遍显示,特拉斯在党内的支持率要高于苏纳克,两人得票比例约为6:4。最终结果将在当地时间9月5日中午12时30分(北京时间晚上7时30分)公布,胜者将成为保守党党魁,如果特拉斯获胜,她将成为英国第三任女首相。

值得注意的是,这不是一次英国全民普选。由于现任英国首相约翰逊在任期未届满时辞职,此次大选的选民只有十数万英国保守党党员。想要讨好他们,当然就要模仿他们心中的“白月光”——英国第一位女首相、执政时间长达11年的撒切尔夫人。

如今,英国经济一片糜烂,通货膨胀率飞涨,食物、能源价格持续上升,劳动者大面积罢工,这一情况与70年代经济不振的场景何其相似。

人们会很自然地开始思念当时将英国拽出泥潭的撒切尔。

特拉斯与苏纳克都将自己称为“撒切尔夫人的拥趸”,在今年7月的一场电视辩论中,主持人问及“谁是英国保守党有史以来最好的领导人?”两位候选人不约而同脱口而出:玛格丽特·撒切尔。

谁能解决生活成本危机?

北京外国语大学英语学院副院长、英国研究中心主任王展鹏在接受记者采访时表示,对于英国民众来说,更影响其决策的是眼下越演愈烈的“生活成本危机”这种经济社会问题。

8月中旬公布的英国消费者价格指数显示通胀率达10.1%,高于6月的9.4%,并超过了市场预期,食品和能源价格上涨是最大的推动力。

当地时间4日,在保守党领导人竞选结果出来的前一天,特拉斯和苏纳克将在直播中被质询关于生活成本危机的应对政策。许多英国媒体评论称,如何解决生活成本危机,

将成为竞争中的关键分界线之一。

特拉斯此前发表在媒体上的文章中指出,她将采取双重方法来应对危机,一方面为家庭和企业提供即时的财政支持,“把钱放回人们的口袋”;另一方面,她将努力解决疫情和俄乌冲突影响所暴露的问题。苏纳克则承诺将削减能源账单的增值税,这一计划将耗资50亿英镑,他还公布了一项计划,进一步争取50亿英镑来帮助最贫穷的家庭。

新闻人物

多面特拉斯: 从站在保守党对立面到加入保守党

相比于撒切尔自始至终的保守立场,特拉斯年轻时曾站在保守党的对立面。

特拉斯于1975年出生在牛津,她的父亲是英国利兹大学的数学教授,母亲是一名热衷核裁军运动的护士,父母都是坚定的自由主义者。

在这样的家庭中成长,特拉斯从小信奉的便是自由主义,她儿时还参加过反撒切尔夫人的抗议活动,跟着大人们一起上街高喊:“玛吉,玛吉(撒切尔夫人的名字简称),滚出去!滚出去!”

前往利兹念完高中后,特拉斯在18岁时回到老家,考入牛津大学学习政治、哲学和经济学,并担任牛津大学自由民主党主席。在此期间,她在电视上呼吁废除君主制,引得台下自由民主党党员们发出阵阵喝彩。

她振振有词地说道,“现在的英国,只有一个家庭可以诞生国家元首,但我们自由民主党人相信,所有人都应该有机会,我们不相信人是为被统治而生的”,这也让特拉斯在英国第三大政党自由民主党内有了名气。

正因如此,当特拉斯在1996年转而加入保守党时,她甚至没有在第一时间告诉自己的家人。据她自己承认,转投保守党的举动让她的父母感到震惊,以至于后来她以保守党身份竞选英国议会议员时,她的父亲拒绝出面为她站台。

■综合新华社、第一财经、时代周报

环球短波

国产大型太阳能无人机首飞成功

记者从中国航空工业集团有限公司获悉,9月3日,由航空工业一飞院研制的“启明星50”大型太阳能无人机在陕西榆林顺利完成首飞任务,飞机状态良好,各系统运行正常,首飞圆满成功。

“启明星50”大型太阳能无人机是航空工业研制的首款超大展弦比高空低速无人机,首次采用双机身布局的大型无人机,第一款以太阳能为一动力能源的全电大型无人机平台。该机是一款能够在高空连续飞行的飞行器,其利用高效、清洁、绿色、环保的太阳能,可长时间留空飞行,执行高空侦察、森林火情监测、大气环境监测、地理测绘、通信中继等任务。

燃料又漏了 美登月火箭推迟发射

美国国家航空航天局(下称美国航天局)9月3日说,美国新一代登月火箭“太空发射系统”当天因燃料泄漏问题被取消发射。这是该火箭一周内第二次因故障被取消发射,下次尝试发射最早要等到10月中旬。

此次发射原定于美国东部夏令时3日14时17分(北京时间4日2时17分)开始。据美联社报道,发射任务团队当天黎明时分开始向火箭加注超低温液氧和液氢燃料,但没过多久,火箭底部发动机部位突然出现大量液氢泄漏。

“阿耳忒弥斯”是美国政府2019年宣布的新登月计划,最初计划在2024年前将美国宇航员再次送上月球。

庄园被搜后特朗普首次公开露面

美国前总统唐纳德·特朗普9月3日在宾夕法尼亚州现身一场造势活动,回呛现任总统约瑟夫·拜登1日对他的指责,称拜登为“全民公敌”。

据法新社报道,这是特朗普在其位于佛罗里达州棕榈滩的住所海湖庄园8月8日被美国联邦调查局搜查后,他首次公开露面。

特朗普3日在位于宾州威尔克斯-巴里的一场政治集会上演讲,他把抨击矛头对准拜登及其领导的政府,称拜登为“全民公敌”,把拜登1日的讲话称作“美国总统发表过的最恶毒、最可恨和最具分裂性的演讲”。

拜登1日在宾州费城发表演讲,指责特朗普及其追随者破坏美国民主,称他们“代表了一种威胁美国根基的极端主义”。

扎波罗热核电站最后一根输电线中断

国际原子能机构9月3日说,据乌克兰工作人员通报,扎波罗热核电站最后一根主输电线再次中断。

据国际原子能机构声明,扎波罗热核电站最后一根主输电线再次中断,目前通过一条备用线路向外部电网供电。声明说,扎波罗热核电站上周遭炮击,仅剩的这根主输电线曾一度中断。该核电站其他三根主输电线此前已因冲突中断。

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫3日通报说,在国际原子能机构代表团访问扎波罗热核电站期间,乌方再次试图夺取核电站,被俄军击退,包括10名外国雇佣兵在内的47名乌方人员被打死。

■均据新华社